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1.

Max Weber'in yaptidi
asagidakilerden hangisidir?

otorite  ayrimi

A) Klasik otorite - cagdas otorite

B) Geleneksel otorite - gagdas otorite - kama
otorite

C) Gerici otorite - ilerici otorite - teokratik otorite

D) Geleneksel otorte - bilrokratik otorite -
karizmatik otorite

E) Dogmatik otorite - gelisen otorite - toplumsal
otorite

Asadidaki disinirlerden hangisinde laik
digincenin temelleri vardir?

A) Eflatun
B) Aristo

C) Farabi

D) Heraklit
E) Makyavel

Bir iilkenin cografi genisliginin biyiik olmasi,
asagidakiler den hangisini zorunlu kilar?

A) Federatif sistemleri
B) Merkezi yonetimi
C) Liberalizmi

D) Mutlak yénetimi

E) Komunizmi

Feodal toplumlarda hangi otorite tiirii goriliir?

A) Karizmatik
B) Hukuksal
C) Geleneksel
D) Siyasal

E) Dinsel

Kugaklar arasindaki tutum farkhihklarinin
temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Irksal farklar

B) Demografik ozellikler

C) Siyasal dlisiincedeki farklar

D) Bireysel enerj dlizeyindeki farklar
E) Cevresel etkiler

A

10.

A

Cocuklarin gelisiminde jlk Jnce "zevk
ilkesi"nin egemen oldugunu savunan
dusunur agagidakilerden hangisidir?

A) Mannheim
B) Shaw

C) Riesman
D) Meynaud
E) Freud

Asagidakilerden hangisinin yayginlagmasi,
toplumsal ve siyasal hayati
demokratiklestirmektedir?

A) Koylerin

B) Kooperatiflerin
C) Boylann

D) Tarkatlann

E) Birincil gruplarin

Asagidakilerden hangisi toplumsal kurallara
en sayaili davranan toplumsal simiftir?

A) Alt simif

B) Ust sinif

C) Orta sinif

D) Proleter sinif
E) Egemen sinif

Asagidakilerden hangisi geri kalmis ilkelerin
ozelliklerinden biri dedildir?

A) Sanayi igcilerinin
kesimini olusturmasi

B) Kiglk bir azinh@in ylksek 6grenim gomis
olmasi

C) Orta siniflanin zayiflig

D) Tilccar-sanayici kesimin hem zayif hem de
disa bagimli olmasi

E) Ulusal ordunun ve sivil burokrasinin etkinligi

toplumun  ayncalkh

Kastlarla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir ?

A) Bukatmanlagmanintemeli dinsel kokenlidir.
B) Bati kiltlrlerine 6zglidlr.
C) Paryaar bu katmanlasmanin en alt sirasinda

yer alir.

D) Bir kasttan otekine gegis genellikle mimkin
degildir.

E) Kendi kastinin disindaki kisilerle evlenmek
yasaktir.

izleyen sayfaya geciniz.
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13.

14.

15.

Asagidakilerden hangisi daha jleri bir diizen
icin gaba gostermeyi gerektiren milliyetgilik
thridar?

A) Siyasal milliyetgilik
B) Ekonomik milliyetgilik
C) Toplumsal milliyetgilik
D) Catismaci milliyetgilik
E) Ulusal milliyetgilik

Birlesmis  Milletlerin en odnemli alt
organindan biri olan ve Tirkiye'nin 1986
yilinda zorunlu yarg: yetkisini sarth olarak
kabul ettigi organ asagidakilerden
hangisidir?

A) Glvenlik Konseyi

B) Uluslararasi Slrekli Adalet Divani
C) Cenevre Adalet Divani

D) Uluslararasi Adalet Divani

E) Avrupa insan Haklan Mahkemesi

Asagidakilerden hangisinin tyelerinin daha
evlemci olmasi beklenir?

A) Kominist partiler

B) Demokratik partiler
C) Muhafazakar partiler
D) Liberal partiler

E) Fundamental partiler

Tirkiye 'de segimlerde  orantili temsil
sistemine hangi yildan sonra gegilmistir?

A) 1923
B) 1936
C) 1960
D) 1965
E) 1971

Asagidakilerden hangisinde biirokrasinin
yerini zamanla teknokrasi almaktadir?

A) Glney Amerika Ulkelerinde
B) Gelismis tlkelerde

C) Az gelismis llkelerde

D) Uglincl diinya Ulkelerinde
E) Asya llkelerinde

A

16. Asagidakilerden

17.

18.

19.

A

hangisi kitle baski

gruplarina bir 6rnek degildir?

A) Tabipler bidigi

B) Milkiyeliler birigi

C) lsci sendikalan

D) Esnaf ve zanaatkarlar odasi
E) Eski muharipler demegi

Tirkiye'de sivil aydin ve biirokrat seckinlerle
asker seckinler arasindaki tarihsel ittifak ne
zaman sona ermistir?

A) 1920
B) 1923
C) 1960
D) 1971
E) 1982

Cagdas seckinci kurama iliskin asagidaki
ifadeler den hangisi dogrudur?

A) Yonetici azinhgn, gorevlerinden
uzaklastiriimalari demokrasi ile gelismektedir.

B) Yonetici azinh@n varlid bir (topyadan ibarettir.

C) Seckinler arasina girebilmek, toplumun egitimli
kesimine ait olmalidir.

D) Tek bir yonetici sinifin varlig kabul edilmelidir.

E) Seckinlerin dogal Ustinlikleri diglincesi terk
edilmelidir.

Erich Fromm, giigsiizligi gizlemeye ya da
giigsiizliigi telafi etmeye yonelik ortaya cikan
giddet tiriine ne ad verir?

A) Kana susamiglik
B) Odinleyici siddet
C) Og alici siddet
D) Tepkisel siddet
E) Olim severlik

Agagidakilerden hangisi son
dordiincii glic sayilmaktadir?

yillarda

A) Sermaye

B) Burokrasi

C) Eagitim

D) Kitle iletisim araglan
E) Sivil toplum érgltlen

izleyen sayfaya geciniz.
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21. Hiristiyanlik igin karanhk g¢ag olarak
adlandirilan donem asagidakilerden

22.

23.

24,

25.

hangisidir?

A) Tarih 6ncesi donem

B) Ik cag

C) Orta¢agd

D) Yenicag

E) Aydinlanma sonrasi dénem

Isa Peygamber, "Sezar'a ait olani Sezar'a,
Tann'ya ait olami Tann'ya verin." soziyle
Hiristiyanhga gelinceye kadar var olmayan
hangi ayrnimi yapmistir?

A) Siyasal iktidar-dinsel iktidar

B) Zengin-yoksul

C) Miulkiyet sahibi olan-milkiyet sahibi olmayan
D) Devlet sevgisi-insan sevgisi

E) Inanan-inanmayan

Asagidakilerden hangisi Friedman'in temsil
ettigi Sikago Okulu'nun savundugu
gorislerden biri dedildir?

A) Hizmetlerin karsiliksiz olmamasi

B) Sosyal sigortalardan vazgegilmesi

C) Devletin ekonomiden elini gekmesi

D) Kamu igletmelerinin 6zellegtiriimesi

E) Duslince ve vicdan 6zglrliginin saglanmasi

Montesquieu hangi kurami ile
liberalizme katkida bulunmustur?

siyasal

A) Gligler dengesi

B) Ekonomik giiglerin birlesimi
C) Siyasi egemenlik

D) Gugler aynmi

E) Ekonomik dengeler

Ekonomik iktidara sahip olmadiéy halde bir
toplumsal giic birligine iktidar olanad

saglayan giic asagidakilerden hangisidir?

A) Toplumsal iktidar
B) Kuramsal iktidar
C) Sinifsal iktidar

D) Bidik iktidan

E) Destekleyici iktidar

A

28.

30.

A

Evrim sonucunda olusan devrimler daha cok
hangi iilkelerde goriilmektedir?

A) Uglincli diinya tilkelerinde
B) Kuzey Afrika lilkelerinde
C) Geligmis Ulkelerde

D) Ortadogu ulkelerinde

E) Gelismekte olan ulkelerde

Toplumsal esitsizliklerin artmasi sonucunda
siyasal tercihin hangi yone kaymasi
beklenir?

A) Sol pattilere

B) Sag partilere

C) Merkez partilere

D) Muhafazakar partilere
E) Totaliter partilere

Sartori'ye gore  asagidaki
hangisinde bir kaninin halk
yayilmasim saglamak mimkindir?

rejimlerden
arasinda

A) Liberal rejimlerde

B) Demokratik rejimlerde
C) Kapitalist rejimlerde
D) Cogulcu rejimlerde
E) Baski rejimlerinde

Asagidakilerden hangisi servet ve siyasal
iktidar arasinda yakin bir iligki kurmustur?

A) Rousseau

B) Aristo

C) Montesquieu
D) ibni Haldun
E) Sokrates

Asagidakilerden hangisi demokrasinin

varolabilmesi igin gerekli toplumsal
kosullardan biri degildir?
A) Toplumsal siniflar arasindaki gecis

akiskanliginin diistk olmasi

B) Ulusal biitinligin saglanmis olmasi

C) Toplumun biylk kesiminin kitle iletisim
araglarini izleyebilecek editime sahip olmasi

D) Highir toplumsal sinifin diger toplumsal sinif
Uzerinde Ustinliginin bulunmamasi

E) insanlar arasinda esitlik ve dzglirltk, hosgdri
ve uzlagmaya dayall degerler sisteminin ulusal
kUltlirde egemen olmasi

izleyen sayfaya geciniz.



